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令和５年８月定例教育委員会会議録 

 

１ 日 時 

  令和５年８月２３日（水）午後１時３０分から午後２時１０分まで 

 

２ 場 所 

  唐津市役所 大手口別館６階 会議室 

 

３ 出席者 

 (1) 教育長 

   栗原宣康 

 (2) 教育委員 

   宮﨑美和、篠原智文、石山貴子 

 (3) 事務局 

   教育部長 中山誠、教育副部長兼教育企画課長 白水哲也、教育副部長

兼生涯学習文化財課長 坂口政江、教育総務課長 森德雄、学校教育課長 

栗本洋二、学校支援課長 古場真由美、学校給食課長 岡田和幸、近代図

書館長 藤井浩司、浜玉市民センター産業・教育課長 山本功、厳木市民

センター産業・教育課長 百武謙吾、相知市民センター産業・教育課長 

田口貴広、北波多市民センター産業・教育課長 大石紳太郎、肥前市民セ

ンター産業・教育課長 川口徹、鎮西市民センター産業・教育課長 濱口

和彦、呼子市民センター産業・教育課長 藤松光彦、教育総務課係長 竹

下慎也、教育総務課職員 原周平 

 

４ 議 題 

 (1) 議案 

   議案第５６号 令和５年度唐津市教育委員会の教育に関する事務の管理

及び執行の状況の点検・評価報告書について 

 



- 2 - 

          【原案どおり可決】 

   議案第５７号 令和６年度以降使用小学校教科用図書の採択について 

          【原案どおり可決】 

   ※非公開（教育の観点から使用の可否を決定するものであり、その過程

を公にすることで事業者の競争上の地位その他の正当な利益

を害するおそれがあるため） 

 

 (2) 報告事項 

  ① 教育長報告 

  ② 各課報告事項 

   ・令和４年度決算について 

   ・令和５年度運動会・体育大会の実施状況について 

   ・令和５年度修学旅行の実施状況について 

   ・令和５年度唐津市教育文化祭実施について 

   ・唐津市学校給食費条例の唐津市議会上程時期の変更について 

   ・共催及び後援について 

   ・教育委員会行事予定 

  ③ その他 
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【定例会】 

 午後１時３０分 開会を告げる。 

 栗原教育長は、本日の会議録署名委員として篠原委員を指名した。 

 栗原教育長は、前回の定例会の会議録について会議に諮り、委員会はこれを

承認した。 

○教育長（栗原宣康君） 

 お揃いですので、８月の定例教育委員会を始めたいと思います。よろしくお

願いします。 

 それでは、今日は佐伯委員がお休みですけれども、進めたいと思います。 

 それでは、議事に入りますが、まずは会議の非公開についてお諮りいたしま

す。 

 議案第５７号につきましては、教育の観点から使用の可否を決定するもので

あり、その過程を公にすることで事業者の競争上の地位その他の正当な利益を

害するおそれがあるため、非公開としてよろしいでしょうか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、この件については非公開といたします。 

 では、議案に入ります。 

 議案第５６号について、事務局お願いします。 

○教育副部長兼教育企画課長（白水哲也君） 

 教育企画課でございます。議案第１の１ページをお願いいたします。 

 令和５年度唐津市教育委員会の教育に関する事務の管理及び執行の状況の点

検・評価報告書についてでございます。 

 提案理由といたしまして、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２６

条第１項の規定により実施した唐津市教育委員会の教育に関する事務の管理及

び執行の状況の点検・評価報告書を別紙のとおり作成しましたので、提案する

ものでございます。 

 別冊でお配りしております点検・評価報告書のほうをお願いいたします。 

 １ページ目をお開きください。 
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 こちらのほうは、年に１回、教育委員会の事務事業について外部の評価委員

さんに御説明した上で評価をしていただきまして、それを市議会に提出し、併

せて公表という形で実施しておるものでございます。 

 点検・評価の方法についてでございますが、基準といたしまして、１５点満

点中１３点以上が適当、１０点以上１３点未満を改善というふうに整理してお

ります。今回掲げております重点項目６項目のうち、全てが適当か改善でござ

いまして、改革と廃止の評価をいただいたものはございませんでした。 

 ２ページについてでございます。評価いただいた有識者の皆様を記させてい

ただいております。 

 中段の３、審議の経過についてでございます。 

 ４月の定例教育委員会において、本事業の実施方針を協議いただきました。

その後、８月７日から１７日にかけまして有識者会議を開催し、点検・評価の

方法や結果について意見聴取を受けております。本日は８月２３日の定例教育

委員会において報告、審議いただくという流れになっております。 

 ３ページから４ページ、５ページまでは教育委員会の運営状況の評価になっ

ております。 

 説明内容については割愛いたしますが、５ページの一番最後のところに評価

委員のほうから運営状況に関する意見を１ついただいております。佐賀県とし

ては教育委員と社会教育委員の情報交換会を進めている。ぜひ唐津市でも進め

ていただきたいという内容でございました。このことについては、事務局のほ

うでもそういった場を設ける方向で検討していくということでお話をしており

ます。 

 続きまして、６ページ以降ですが、こちらについては事務事業の評価になっ

ております。３つの基本方針、６つの重点目標ごとに取りまとめておりますが、

それぞれ取組内容や自己評価の説明は省略をさせていただきまして、外部評価

の結果の概要を説明いたします。 

 ２０ページをお開きください。 

 重点目標１、知・徳・体の調和のとれた「生きる力」の育成についてでござ

います。２０ページから２２ページにかけて、５つの取組方針について意見を
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いただいております。 

 評価点としましては、１２．７５点、改善という区分になっております。 

 内容としましては、昨年度から取り組まれている「唐津の学びスタイル」に

期待をしたい。また、フッ化物洗口について、もっと保護者のほうに周知をし

ていただきたい。また、給食食材の地産地消率が高いのは非常によいことなの

で、児童・生徒に情報をもっと伝えるべきであるというふうな御意見をいただ

いたところでございます。 

 ３９ページをお願いいたします。 

 重点目標２、時代の要請に応える教育の推進でございます。３９ページから

４１ページにかけて、６つの取組方針について意見をいただいております。 

 評価点は１３．２５点、適当となっております。 

 意見の概要でございますが、全国意識調査の中で「地域や社会をよくするた

めに何をすべきかを考えること」という項目で全国の平均を上回っているとい

う調査結果がございまして、すばらしいことであると。何年も継続し、事業に

取り組んできた成果だと思うという評価をいただいております。 

 また、４０ページ中段のところで、ジーテック・ジュニアを実施することで

子どもたちが楽しくテストに参加し、振り返りとして個々にフィードバックで

きることはとてもよいことであるというふうな内容の評価もいただいておりま

す。 

 続きまして、５１ページをお願いいたします。 

 重点目標３、安全で快適な教育環境の整備・充実、こちらは５２ページにか

けまして、４つの取組方針について意見をいただいております。 

 評価点は１４点、適当という評価になっております。 

 こちらについて、５２ページ上段で、タブレットが配置されたと同時に端末

の破損や不具合等が多くあると聞いておると。保険の導入の検討や受益者負担

の検討なども必要になるのではというふうなタブレットの扱い等について御意

見が出されておりました。 

 それと、就学支援の充実の分については、本当に必要な方に支援が届くよう

なしっかりとした周知を図っていただきたいという御意見もいただいておりま
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す。 

 ６５ページをお願いいたします。 

 重点目標４、生きがいのある生涯学習環境の整備・充実、こちらは６７ペー

ジにかけて、６つの取組方針について意見をいただいております。 

 評価点は１２．２５点、改善という評価です。 

 生涯学習の普及啓発につきまして、公民館に関わる情報発信において、ＳＮ

Ｓの活用を早期に開始すべきである。また、図書館活動の充実については、図

書館に人を呼ぶだけではなく、柔軟な発想でいろんな事業に取り組んでいただ

きたいというふうな意見をいただいております。 

 ７４ページをお願いいたします。 

 こちらは重点目標５、受け継がれてきた伝統的・歴史的文化の継承について、

７５ページにかけまして、４つの取組方針について意見をいただいております。 

 評価点は１２．２５点、改善という評価です。 

 伝統文化の継承支援については、ぜひ動画等で記録として残し、多くの方に

知ってもらえるきっかけになるように、ユーチューブ等で皆さんに知っていた

だくきっかけをつくっていただきたいというふうな意見をいただいております。 

 また、７５ページのほうでは、文化財の啓蒙活動は維持するのであればマス

トだと思う。興味がない方への発信というのが本来の啓蒙活動だと思うので、

様々なＰＲ活動を考えてくださいというような意見をいただいております。 

 ８６ページをお願いいたします。 

 重点目標６、人権尊重の精神を育成する学校・社会教育の推進、８７ページ

にかけまして、４つの取組方針について意見をいただいております。 

 評価点１３．７５点で、適当という評価をいただいております。 

 ８６ページ中段で、人権カレンダーについて、もっと市民に届く方法を検討

すべきであると。人権カレンダーについてはすばらしい取組である。ただ、費

用対効果等々を検証する時期になっているのではないかというふうな意見もい

ただいております。 

 報告書の説明は以上になっております。御審議のほどよろしくお願いいたし

ます。 
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○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、議案第５６号、中身はたくさんございますけれども、何か質問や

御意見はございますか。 

 評価点が出ているところは５か所ですかね、２０ページ、３９ページ、５１

ページ、７４ページ、８６ページというふうに、そこに有識者の皆さんの御意

見がそれぞれまとめられています。何かございませんか。 

○教育委員（篠原智文君） 

 有識者会のほうでいろいろ検討、確認をしていただいた意見、非常になるほ

どなという指摘もあって、やはり改善すべき点は真摯に受け止めて改善してい

くことも必要だなと感じました、全体的に見させてもらってですね。 

 ちょっと質問なんですが、最初の２０ページの部分で、その次の２１ページ

のほうにフッ素洗口に関わって、２１ページの上のほうには齲歯率が上がって

いるというふうに書かれているんですが、この資料の中にはフッ素洗口の率し

かないんですが、その上がり方、要するに虫歯が増えてきているんですかね、

その辺、ちょっとよく分からなかったんですが。 

○教育長（栗原宣康君） 

 お願いします。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 学校支援課でございます。唐津市に限ってというデータは今のところござい

ませんけれども、以前より小学生についてはフッ素洗口をほぼ１００％に近い

割合で実施をしておりました。中学校のほうで本市はずっと実施がされておら

ず、数年前に始まったような状況でございます。全国的なデータで見ますと、

これはちょっと数年前のデータになりますけど、６年生で齲歯率３０．１３％、

そして、中学３年生ですね、１４歳で３３．１３％ございまして、やっぱり

フッ素洗口をしない中学校で齲歯率がまた上がってきているというような状況

がございます。なので、本市でも中学校でのフッ素洗口について今後も推進を

してまいりたいと考えております。 

 以上です。 

○教育委員（宮﨑美和君） 
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 ちょっと関連していいですか。 

○教育長（栗原宣康君） 

 はい、どうぞ。 

○教育委員（宮﨑美和君） 

 フッ素洗口もなんですけれども、現状的には歯磨きも中止したままという学

校もあるみたいで、その辺りを──中学校は特にフッ素洗口を実施するにもなか

なか厳しい現状があるというのは、私も実際説明会に行ったりして分かってい

たんですけれども、そこを保護者も含めていま一度、フッ素を使うことでこれ

だけの利点があるということとか、磨かないことにリスクがあるとかいうこと

を改めて周知するようなこともされるんですか。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 毎年度初めに学校宛てに通知等もしておりまして、保護者向けのチラシだっ

たりとか、そういったのも一応発信はしているところでございます。本年度に

つきましても、１学期現在はまだあまり中学校のほうで進んでいない状況がご

ざいまして、先週でしたか、まだ今年度の計画がない学校について調査を行っ

ております。いつから始めるかとか、もしできないような状況があれば、そう

いった状況の詳細とかですね。そういったところの確認を今しておりますが、

２学期から始めたいというような学校も数校、手が挙がっているような状況で

ございます。 

○教育委員（篠原智文君） 

 ちょっと今のに関連して。 

○教育長（栗原宣康君） 

 はい、どうぞ。 

○教育委員（篠原智文君） 

 フッ素洗口の実施率、１５ページですかね、書いてある率を見たら、小中で

極端な差があるわけですが、今の話では、中学校には全く取り組んでいない学

校がかなりあるということなんですかね、学校自体が。別にそれは学校が決め

るようになっているわけですか。 

○学校支援課長（古場真由美君） 
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 一応、毎年度初めに学校に計画を出していただいてというようなことになっ

ておりますが、本年度につきましては、１学期現在で中学校では７校実施をし

ております。 

○教育委員（篠原智文君） 

 実施している学校のほうが少ないんですね。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 中学校についてはそうです。 

○教育委員（篠原智文君） 

 これからもしていくように推進されているということですね。分かりました。 

○教育長（栗原宣康君） 

 このパーセンテージは学校での割合ね、人数割合じゃなくて。そういうこと

ですよね。 

○教育部長（中山 誠君） 

 児童・生徒割じゃないですか。 

○教育長（栗原宣康君） 

 児童・生徒割。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 児童・生徒数の割合です。 

○教育長（栗原宣康君） 

 児童・生徒数の割合──ああそうか、児童・生徒のうち実施した割合やけんが、

児童・生徒の割合ですね。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 はい。 

○教育長（栗原宣康君） 

 ７校といっても、パーセンテージはちょっと分かりにっかですね、学校規模

によって全然違うから。 

○学校支援課長（古場真由美君） 

 そうですね。 

○教育委員（篠原智文君） 
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 コロナで減ってはきているということですね、いずれにしても。 

○教育長（栗原宣康君） 

 そうですね。ただ、コロナがこの扱いになって、今度また改めてフッ素洗口

について、先ほど課長から説明がありましたように、いつから実施とか、実施

できないところの事情についても把握していくということで進めてまいりたい

と思います。 

 ほか、よろしいですか。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、議案第５６号については御承認をいただきました。 

 次に、報告事項に入ります。 

 まずは教育長報告です。Ａ４、別紙を御覧ください。 

 ７月２８日に第１回唐津市通学区域審議会をスタートいたしました。第１回

でしたので、委員の委嘱、諮問を行って、通学区域、学校の適正規模とか唐津

市の現状についてお話をしたところです。また、児童・生徒数の今後の見込み

についてお知らせし、今年度に何回かの通学区域審議会を開催する予定でして、

そのスケジュールについて確認をしたところです。 

 ８月３日の木曜日、九州地区市町教育委員会研修大会が佐賀市で開催されま

した。委員の皆様方にも御参加いただいて、大変ありがとうございました。 

 ８日の火曜日、唐津市の若手教員研修会を行いました。波戸岬の少年自然の

家で行いましたが、今年は参加を希望する経験５年以下の小・中学校の教員と

いうことで実施をしたところです。波戸岬少年自然の家の楢崎所長に「体験・

発見・感動」ということで御講話をいただきました。その後はカッター体験を

やろうという計画だったんですけど、ちょっと風が強くて波があって、できず

にウオークラリーをいたしましたけれども、意外と──４グループに分けて行っ

てもらったんですけれども、各グループ歩きながらたくさん話をする時間が

あって、情報交換がたくさんできましたというアンケートの結果が多かったよ

うでしたので、それはそれで意義があったかなというふうに思ったところです。 

 以上、教育長報告です。 
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 次に、各課報告に参ります。 

 令和４年度決算について、事務局お願いします。 

○教育総務課長（森 德雄君） 

 教育総務課でございます。本日お手元に配付しました令和４年度決算につい

てでございます。こちらは９月市議会定例会におきまして決算議案を上程しま

すので、御報告をいたします。 

 なお、内容につきましての説明は割愛させていただきますので、後ほどゆっ

くり御確認いただきまして、質問などございましたら、教育総務課または所管

課にお尋ねくださいますようにお願いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 令和４年度の決算資料、全て載っておりますので、御覧いただいて、これは

というのがあったらぜひまたお問合せいただければと思います。 

 令和５年度の運動会・体育大会の実施状況について、事務局お願いします。 

○学校教育課長（栗本洋二君） 

 学校教育課から失礼いたします。それでは、７ページを御覧いただきたいと

思います。 

 運動会・体育大会につきましては、１学期に２２校が既に済ませておりまし

て、今後というところを少し触れさせていただきますと、２学期、９月３日以

降に中学校６校と小学校１９校、合計２５校が予定しているところでございま

す。 

 なお、コロナの影響から少し形が変わってきておりまして、御存じのように

午前中開催の学校がほとんどとなっています。中には、伊岐佐小さんあたりは

午後、地区運動会に参加する。大良小さんも午後、大良地区の運動会に参加す

るというところで午後まで食い込むところ、また、海青中については単独で午

後まであるところ、二、三校ございますけれども、ほとんどの学校は午前中開

催というふうになってきております。これが今のところ、唐津市内でもトレン

ドというか、標準化されているような感がいたします。 

 また、観客につきましても制限はなしということで、マスク等はもちろんで
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すけれども、特にコロナの配慮はそれぞれ個人に任せるという形で進められる

ようになってきているところでございます。 

 なお、熱中症の心配がまだまだ残りますので、１学期末から、また本日も発

出予定ですけれども、熱中症については十分注意しながら行うように指導して

まいります。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 あわせて、令和５年度修学旅行の実施状況についてお願いします。 

○学校教育課長（栗本洋二君） 

 続けて学校教育課でございます。８ページを御覧ください。 

 バス旅行、修学旅行につきましては、ほとんど２学期以降、一部８月にとい

うところはございますけれども、ほとんど行います。今日以降、８月以降で小

学校２６校、中学校１１校が予定をしているところでございます。小学校につ

きましては１泊２日の計画で、全て長崎市内方面ということになっております。

また、中学校につきましては２泊３日計画で、関西方面、もしくは熊本になっ

ていますか、中九州、南九州方面ということになっているところでございます。 

 こちらも昨年度ぐらいまではコロナの心配で、スケジュールが難しいところ

がございましたけれども、今のところは予定どおり進められそうだという状況

でございます。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 では、令和５年度唐津市教育文化祭について、事務局お願いします。 

○学校教育課長（栗本洋二君） 

 続けて学校教育課でございます。９ページを御覧いただきたいと思います。 

 令和５年度も唐津市教育文化祭を実施してまいります。予定ということにな

りますけれども、主なものを紹介させていただきます。 

 主なものとしては、児童生徒理科研究発表会、これが１０月初旬に行われる

予定になっております。そして、これが一番大きなイベントかもしれませんが、

児童生徒音楽会、今年は１１月１４日火曜日に肥前市民会館ハーモニーで１４
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時から１６時半ということで予定をしております。 

 それから、児童生徒作品展ということで、旧唐津市内の学校におきましては

１１月１１日土曜日から１４日火曜日まで近代図書館の４階ということで、１

０時から１７時展示ということになっておりますし、旧郡の学校につきまして

はセンター管内の計画によるということになっておりまして、日にちがずれて

まいりますので、こちらで十分に把握できておりませんけれども、それぞれで

実施するということになっております。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは次に、唐津市学校給食費条例の唐津市議会上程時期の変更について、

事務局お願いします。 

○学校給食課長（岡田和幸君） 

 学校給食課でございます。１０ページのほうをお願いいたします。 

 唐津市学校給食費条例の唐津市議会上程時期の変更について御報告申し上げ

ます。 

 この案件につきましては、９月市議会定例会に上程するに当たり、制定に係

る御意見をいただくため、７月の定例教育委員会にお諮りしておったところで

ございます。定例教育委員会にお諮りした後に開催されました、今月上旬、８

月３日でございますけれども、唐津市法制審査委員会に諮りましたところ、審

査委員の方々から公会計化後の学校給食関係事務について、庁内関係部署との

協議が全て終了した後に上程すべきで、９月市議会への上程は時期尚早である

との意見をいただいております。教育委員会事務局といたしましても、関係部

署との協議を終え、学校給食費の公会計に関する方針を定めた後に上程したほ

うがよいと判断いたしましたので、今回、条例案の上程時期を変更するもので

ございます。 

 上程時期でございますけれども、１２月市議会定例会に上程するよう変更す

るものでございます。 

 なお、今後のスケジュールでございますが、９月から１０月にかけまして学

校へ説明を行い、１０月中に保護者への通知を行う予定としております。条例
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につきましては、１２月に条例案を上程しますし、併せて条例施行規則案につ

きましては、１２月の定例教育委員会に提出する予定としておるところでござ

います。 

 以上、簡単ではございますけれども、報告を終わります。 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、共催及び後援についてお願いします。 

○教育総務課長（森 德雄君） 

 教育総務課でございます。議案集１１ページをお願いします。 

 共催及び後援につきましては、共催４件、後援９件の合計１３件でございま

す。 

 行事名及び主催者名は一覧表を御確認いただきたいと思います。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 では、教育委員会の行事予定について、教育総務課お願いします。 

○教育総務課長（森 德雄君） 

 教育総務課でございます。１２ページをお願いします。 

 令和５年８月２４日から９月７日までの主な行事予定でございます。 

 ８月２４日木曜日、県市町教育委員会連合会第２回役員会が開催され、篠原

委員さんが出席されます。また、同日に県市町教育長連合会第１回役員会が開

催されまして、教育長が出席されます。 

 ８月２５日金曜日、西部地区市町教育委員会連合会研修会が武雄市文化会館

でございまして、教育長と全教育委員さんの参加予定でございます。 

 また、８月２５日から３１日までの５日間、唐津市立小・中学校の一斉登校

日となっております。 

 ８月２９日火曜日、佐同協理事研修会・研究大会実行委員会がございます。 

 ８月３０日水曜日、県・市町教育長意見交換会がございます。 

 ９月１日金曜日、２学期の始業式でございます。 

 ９月７日木曜日、市町村教育委員会研究協議会につきましては、欠席の連絡

をいただいております。 
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 その他行事につきましては、一覧表に記載しておりますので、御確認をお願

いいたします。 

 以上でございます。 

○教育長（栗原宣康君） 

 その他、報告事項はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 では、次回定例教育委員会の日程でございますが、９月２８日木曜日１４時

から、また本庁に戻りまして、これまで行っておりました４階の大会議室でや

りたいと思っております。よろしいですか。２８日です。 

    〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（栗原宣康君） 

 それでは、これで公開の審議を終了いたします。 

 

 

【非公開審議】 

・議案第５７号 令和６年度以降使用小学校教科用図書の採択について 

   学校教育課長が説明した。 

   議案第５７号は原案通り承認された。 

 

 


